

文旅新地标“融耀之光”即将迎客 无锡第三座摩天轮 12日“开转”

随着主题彩绘、灯光亮度、结构安检等收尾工作陆续完成,无锡第三座摩天轮“融耀之光”定于12日正式启动旋转。据了解,“融耀之光”旋转一圈约需18分钟,日常票价为88元/人,开业期间线上优惠票价为58元/人。昨日,记者提前探访,亲身体验。

梦幻星空轿厢尽览无锡美景

记者来到位于融创乐园中部区域的“融耀之光”摩天轮主题广场。现场,工作人员正在进行最后的安全演练和清洁工作,以确保摩天轮能够如期“开转”。据悉,“融耀之光”摩天轮共有36个轿厢,每个轿厢可容纳6人,能同时供216人乘坐观光。记者走进一个黄色VIP轿厢,只见内部装饰豪华,梦幻星空顶氛围灯璀璨夺目,手机无线充电装置和高空KTV系统一应俱全。“融耀之光”轮辐直径达88米,总高度超过百米,旋转一

周约需18分钟。”无锡融创乐园相关负责人说。当摩天轮转到最高点时,记者俯瞰四周,太湖美景尽收眼底,雪浪山的青青山脉若隐若现,无锡市的美景更是一览无余。苏宁广场等市中心地标建筑在眼前清晰可辨,让人心旷神怡。

夜幕降临后,“融耀之光”更是大放异彩。内圈安装的432条LED灯带和外圈安装的2600条LED灯带交相辉映,通过多种颜色和图案的变化,展现出不同的主题和氛围,在夜空中熠熠生辉。

无锡网友 热情参与为摩天轮取名

11月初,融创乐园发起了摩天轮的网络征名活动,邀请市民为摩天轮命名。这一活动迅速引发了广大市民和网友的热烈反响。网友们纷纷发挥自己的创意和想象力,为摩天轮取出了一个富有特色和寓意的名字。有网友表示,应该叫“爱的魔力”,因为“爱的魔力转圈圈”;也有网友觉得应该叫“雪浪之巅”,因为坐在

文旅新地标展现无锡魅力

作为长三角中心城市之一,无锡此前已经拥有两座摩天轮,分别是位于蠡湖北岸的“太湖之星”和悦尚奥莱的“惠山之眼”。此次即将“开转”的“融耀之光”是无锡第三座摩天轮,也是无锡文旅的新地标。“融耀之光”的正式运营,



摩天轮上可以俯瞰雪浪山与太湖;还有网友认为,“湖湾之光”这个名字很贴切,因为摩天轮位于滨湖区的湖湾地带。除此之外,“锡城之恋”“星光之约”“锡城之约”“滨湖之恋”“太湖之眼”“雪浪登光”“空中流星”“旋空悠轮”“圆

梦之星”等名字也层出不穷。经过网友投票及专家评审后,“融耀之光”这一名称最终脱颖而出,高票当选。据乐园相关负责人介绍,“融耀之光”谐音“荣耀之光”,寓意着这座摩天轮将成为无锡耀眼的打卡新地标。

不仅将丰富无锡的文旅资源,提升城市的知名度和美誉度,还将为市民游客提供更加多元化的休闲娱乐选择。凭借独特的灯光系统优势,“融耀之光”将推出代送祝福、公益宣传等定制化服务,让市民游客的生日祝福以文字、图片的形式投

射到摩天轮光影大屏上,增添浪漫氛围。此外,记者还获悉,今年元旦跨年夜,融创乐园将利用转动的摩天轮放映倒计时画面,搭配上炫彩烟花,为无锡市民带来一场别开生面的跨年盛宴。(晚报记者 璿璐/文 张轶伦/摄)

顾毓琇纪念馆焕新开放

本报讯 12月8日下午,“诗心画境·顾公传奇”系列活动在顾毓琇纪念馆拉开序幕,标志着在历经两个月的整体展陈更新与空间提升后,纪念馆以全新的面貌正式对公众开放。

顾毓琇纪念馆位于学前街3号,旧时曾是顾氏家祠。这里走出了顾家一门五博士,享誉海内外的科学家、教育家、文学家顾毓琇更是其中翘楚。焕新后的顾毓琇纪念馆保留了“四进五开间”的格局,展陈内容与形式则进行了全面升级,展馆从“科教泰斗”“家学渊源”“文坛大家”和“爱国情深”四个篇章全方位展示了顾毓琇的生平。

“原来走进纪念馆,更多是参观、浏览展厅的文字,这次来感觉互动的体验感很强。”市民徐小雪对焕新后的纪念馆感到新奇。此次焕新的最大亮点是在展馆中沿用了许多数字化新技术,如老照片修复、可互动的触摸屏、动态可视化的图表、AIGC技术的应用等,不仅提升了展陈效果,还为参观者带来了更加多元、立体的文化体验。

在诵芬堂一侧的墙面



上,巨大的电子屏中是一幅错综复杂的人物谱系图,连线交织成网,巧妙而直观地勾勒出每个人物之间的关系,点击人物头像,还能看到对应的人物故事。“结构化的图表形式,可以更直观地了解顾毓琇的家族关系,与他丰富且庞大的‘朋友圈’,这种关系很难从文字上直观解读,但是通过可视化的方式、交互的手段,我们自己可以去探索顾毓琇跟哪些人物有交集。”江南大学数字科技与创意设计学院副教授章洁介绍,“后面的这个大屏,使用了AIGC技术,还原了顾毓琇春夏秋冬四季读书时的景致,就像一扇窗,大家能够沉浸

式体验他的视角。”

伴随着顾毓琇纪念馆的焕新开放,“诗心画境·顾公传奇”系列活动将持续进行。在开馆当日,观众们聆听了南京大学顾毓琇讲师团带来的顾毓琇专题讲座与江南大学数字科技与创意设计学院副教授胡起云带来的AIGC(生成式人工智能)专题讲座。

无锡市东林书院和名人故居管理中心公共服务部部长王玲表示,“诗心画境·顾公传奇”系列活动将针对中小學生进行文化传播方面的教育,让更多人了解顾毓琇的传奇人生,感受其深厚的文化底蕴和人文魅力。

(朱雪翎/文、摄)

跆拳道大满贯挑战赛在锡落幕

本报讯 昨天,为期两天的2024年世界跆拳道大满贯冠军系列赛(挑战赛)在无锡落幕。来自全球31个国家、地区以及中立身份的358名跆拳道高手战况激烈。中国队包揽了女子小级别冠军亚军,为争夺洛杉矶奥运会直通资格奋力拼搏。

在比赛中,中国女将发挥出色。7日决赛中,身高1米75的马静月凭借高度优势以及精准快速的踢击,以大比分2:0战胜王诗怡夺冠。铜牌赛中,杨赛2:1战胜队友王肖璐。赛后,马静月表示自己一直保持着清醒的头脑:“我的起腿速度比较快,并且身高占优势,所以决赛中我尽量把对手控制在中远距离,遏制她出招的同时发挥自己的优势。”当天其他三个级别的冠军均为以个人身份参赛的运动员:伊利亚·丹尼洛夫收获男子68公斤级冠军,拉斐尔·艾尤卡耶夫夺得男子80公斤以上级金牌,莉莉娅·库齐娜赢得女

子67公斤级冠军,4人暂时领跑奥运直通征程。8日又进行了另外4个级别的争夺。

自东京奥运会起,每届奥运会跆拳道项目每个级别都有一个直通名额,通过在无锡举办的世界跆拳道大满贯冠军系列赛海选产生。这是目前唯一一个永久落户中国的奥运直通赛。在过去两届奥运会上,16名大满贯直通卡得主共取得3金2银5铜的瞩目战绩。赛事主办方负责人告诉记者,由于是该项目最早派出的奥运会入场券,跆拳道选手们非常重视,即便是奥运冠军也认真备战,以期第一时间将奥运会入场券落袋为安。

记者获悉,2026年和2027年年末,世跆联将在无锡各举办一场大满贯冠军系列赛总决赛,获奖选手将获得“大满贯积分”。2028年1月,世跆联将公布大满贯积分最终排名,积分排名第一的选手将代表国家及地区获得奥运直通卡。(璿璐/文 还月亮/摄)

